2023-2024学年江苏省徐州市九年级（上）期末物理模拟练习试卷
一、单选题：本大题共12小题，共24分。
[bookmark: 1b935ecb-8990-495a-ae11-29ed80890951]1.[image: ]图中标出了制成铅笔的几种材料，通常条件下属于绝缘体的是(    )
A. 木材、橡皮	B. 石墨、金属	
C. 木材、金属	D. 石墨、橡皮
[bookmark: a3559f71-37c0-40b2-8ef8-112f4655e325]2.[image: ]如图是小亮连接的实验电路，他连接这个电路依据的电路图是(    )
A. [image: ]         B. [image: ]
C. [image: ]          D. [image: ]
[bookmark: 56eb050c-6527-458a-9eb8-3e8aa6839e28]3.[image: ]如图所示，电源电压恒定，当开关S由断开到闭合，、的示数各如何变化？(    )
A. 示数不变，示数减小     B. 示数不变，示数增大
C. 、的示数均增大         D. 示数减小，示数减小
[bookmark: 9108cf3a-cbb2-4284-a0e9-310e59281ecd]4.下列因素中影响电阻大小的是(    )
①导体两端的电压；   ②导体的长度；   ③导体中的电流；
④导体的横截面积；     ⑤导体的材料；   ⑥导体的温度。
A. ①③⑤⑥	B. ②③⑤⑥	C. ①②③④	D. ②④⑤⑥
[bookmark: 7f9ccfb1-f5d1-44d8-8b11-a4020ca36c3f]5.电灯和并联接入电路，通过它们的电流分别为和，干路中的电流为I，则(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: ee5469d2-795a-4e3a-9807-c503a73d4d38]6.[image: ]如图所示的电路中，当开关S闭合时，电压表测的是(    )
A. 灯两端电压    B. 电源的电压
C. 灯两端的电压   D. 灯和电源两端的总电压
[bookmark: 5319dc06-164b-4d67-9afb-fdad9dfb38fa]7.下列说法中符合生活实际的是(    )
A. 电源是把电能转化为其它形式能的装置	B. 一节新干电池的电压为2V
C. 电饭锅工作时，将内能转化为电能	D. 手机通话时的电流是300mA
[bookmark: e26ef6c0-3b07-492a-b3bb-032e8bde079a]8.当将滑动变阻器的滑片P向右移动时．图中的哪一种连接方法可使变阻器连入电路部分的电阻增大(    )
A. [image: ]	B. [image: ]	C. [image: ]	D. [image: ]
[bookmark: 3bfc9dfb-621d-4994-b2f7-bc8efdfcb6e5]9.[image: ]如图所示的电路中，各个元件均为实验室常用器材，当开关闭合后，下列说法中正确的是(    )
[bookmark: 52491c08-260b-4fd0-a386-e1a95c074c13]A. 两表指针均有明显偏转
B. 两表指针均几乎不动
C. 电流表指针有明显偏转，电压表指针几乎不动
D. 电压表指针有明显偏转，电流表指针几乎不动
10.下列说法中正确的是(    )
A. 串联电路中的各处电流是不变的
B. 电流从正极流出时最大，回到负极时最小
C. 在串联电路中，流过用电器的电流比流过导线的电流大
D. 在并联电路中，干路上的电流比任一支路上的电流都大
[bookmark: 17ad694a-0df5-4ab4-9b32-c71820e23dbf]11.[image: ]某同学在探究“电流跟电压、电阻的关系”时，根据收集到的数据画出了如图所示的一个图象。下列结论与图象相符的是(    )
A. 电压一定时，电流随着电阻的增大而减小	B. 电阻一定时，电压随着电流的增大而增大
C. 电阻一定时，电流随着电压的增大而增大	D. 电压一定时，电阻随着电流的增大而减小
[bookmark: 0186ffd5-a857-4f2c-b40a-50c3ccd4fea9]12.[image: ]电位器是变阻器的一种，它可以用来改变收音机的音量。小红买了一个电位器，如图2所示。如果把它与灯泡串联起来，利用它改变灯的亮度，请仔细观察，现想使滑动触头顺时针转动，灯泡变暗，下列连法正确的是(    )
A. 连接A、C	B. 连接B、C	C. 连接A、B	D. 以上都不正确
二、填空题：本大题共9小题，共18分。
[bookmark: b6fedc87-d5fb-4ee2-87a7-bf2f13a2fb4b]13.德国物理学家______用实验的方法研究了电流跟电压和电阻的关系，得到：导体中的电流跟导体两端的电压成______，跟导体的电阻成______。
[bookmark: fef8877d-4bf4-41b2-a2fa-6f55860dd926]14.将一电流表串联在某电路中电灯的“前面”或“后面”时，所测的电流是______的。填“相等”或“不相等”
[bookmark: 7f8aa187-e4cc-4d63-b835-22b69cc17fa9]15.阻值为的电阻与阻值为的电阻串联后的总电阻是______。若通过的电流为，则通过电阻的电流是______，两端的电压是______。
[bookmark: 93a6e339-9a46-411e-a954-36870f9b3884]16.[image: ]如图所示是国产某品牌的电动混合动力汽车，给汽车蓄电池充电时，蓄电池相当于______填“用电器”或“电源”；充电时，电能转化为______。
[bookmark: 89914432-f51c-4c2c-92ed-2452a24d4de6]17.在用电流表测电路中的电流之前，估计所测的电路中的电流约为，所用的电流表有“-”、“”、“3A”三个接线柱，测量时应把______和______两接线柱接入电路，这样测得的结果较为准确。
[bookmark: 9bc854a1-11b7-41eb-b82a-e34fd14afc4b]18.电阻、串联在电路中已知：：2，则通过的电流之比：______，电阻两端的电压之比：______。
[bookmark: cf8aa5b3-cfb2-4cd9-9dad-34e2dba529e9]19.[image: ]如图所示的电路中，电源电压为5V保持不变，电阻，。当开关S断开时，电流表的示数是______ A；当开关S闭合时，电流表的示数是______ A。
[bookmark: 224a0434-2a88-4b75-8b16-0b437067a64d]20.[image: ]如图是和两个电阻中的电流随它们两端电压变化的图象。从图象可知，电阻______选填“<”、“>”或“=”。
[bookmark: b26bf1be-dfde-48b0-8cf4-5fb7f33c4277]21.[image: ]如图所示电路中，当滑片向右滑动时，滑动变阻器的阻值______，电流表的示数______。选填“变大”、“变小”或“不变”
三、作图题：本大题共2小题，共4分。
[bookmark: 98e98b1f-bf6b-44ed-9252-fceba2e941d0]22.请在图中的〇内填上所用电表的符号。

[image: ]
[bookmark: 8fc56ab8-3ac1-4c95-8d65-9ad869ac7685]23.如图所示，请根据实物图在框内画出对应的电路图。
[image: ]

四、实验探究题：本大题共1小题，共8分。
[bookmark: 60916cd9-a71c-4ebd-86a4-1d0e2957096e]24.[image: ]如图所示，是某校研究性学习小组做“决定电阻大小的因素”探究实验时设计的实验电路，为了便于研究，而采用控制变量的方法研究，即每次挑选两根合适的导线，测出通过它们的电流大小，然后进行比较，最后得出结论。如表是研究性学习小组的某次实验探究记录，试根据探究记录的分析，回答下列问题。
	导线代号
	A
	B
	C
	D
	E
	F
	G

	长度
	
	
	
	
	
	
	

	横截面积
	
	
	
	
	
	
	

	材料
	锰铜丝
	钨丝
	镍铬丝
	锰铜丝
	钨丝
	锰铜丝
	镍铬丝


为了研究电阻与导体材料有关，应选用的两根导线是______；
为了研究电阻与导体的长度有关，应选用导线C和导线______；
为了研究电阻与______的关系，应选用导线 A和导线______。
五、计算题：本大题共5小题，共26分。
[bookmark: dc5d56ff-0f31-4e3a-b0e0-79905ab17c26]25.家庭电路中的电视、电冰箱和电灯是______联的，控制电灯的开关与电灯是______联的．
[bookmark: fa889f65-f2bb-4862-b01c-32e11f2f0356]26.[image: ]在如图所示电路中，，，，。求：
开关S置于a时，中的电流是多少？
当开关S置于b时，中的电流是多大？


[bookmark: 555d1978-b752-4dfb-88ec-36ffe6046f41]27.[image: ]如图所示，，是阻值为的变阻器，电源电压为15V。求：
当P在B端时，电压表的示数多大？
当P在AB中点时，电流表的示数多大？


[bookmark: e496e9a6-a7b5-49ef-9836-13613b281c27]28.[image: ]某同学按如图所示的电路，研究通过导体的电流与导体两端的电压、导体电阻间的关系，若保持电源电压的大小和电阻箱的阻值不变，移动滑动变阻器的金属滑片P，可测得不同的电流、电压值，如表然后，他又改变电阻箱的阻值，测得相应的电流值，如表
分析表1中数据可知：______.
分析表2中数据可知：电流与电阻______成/不成反比，这与欧姆定律______相符/不符，其原因是______.
表1：
	次数
	
	

	①
	1
	

	②
	
	

	③
	2
	


表2：
	次数
	 
	 

	 ①
	 3
	 

	 ②
	 6
	 

	 ③
	 9
	 



[bookmark: 81948279-45e0-43a1-ad2c-5798fe715b25]29.[image: ]阅读下面短文：
导作容易导电，绝缘体不容易导电。有一些材料导电能力介于导体和绝缘体之间，称做半导体。除了导电能力外，半导体有许多特殊的电学性能，使它获得了多方面的重要应用。有的半导体，在受热后电阻迅速减小；反之，电阻随温度的降低而迅速增大。利用这种半导体可以做成体积很小的热敏电阻。热敏电阻可以用来测量很小范围内的温度变化，反应快，而且精度高。
回答下列问题：
如果将热敏电阻与电源、电流表和其他元件串联成一个电路，其它因素不变、只要热敏电用所处区域的温度降低，电路中的电流将变______填“大或小”。
上述电路中，我们将电流表中的电流刻度换成相应的温度刻度，就能直接显示出热敏电阻附近的温度。如果刻度盘正中的温度刻度值为如图所示，则的刻度应在刻度的______边填左或右。

答案和解析
1.【答案】A 
【解析】解：石墨、金属都是导体．
橡皮是橡胶制品，橡皮和木材是绝缘体．
故选
记住常见的导体和绝缘体进行判断．
常见的导体：人体、大地、各种金属、酸碱盐的溶液、石墨等．
常见的绝缘体：玻璃、塑料、橡胶、陶瓷、干木材等．
导体和绝缘体之间没有明显的界线，在条件改变时是可以相互转化的．例如玻璃常温下是绝缘体，在高温时变为导体，干木头是绝缘体，湿木头是导体．
2.【答案】A 
【解析】解：
由实物图可知，开关和两个灯泡依次连接在电源两极上。
A、图中两灯串联，开关控制整个电路，实物图与电路图相符；
B、图中两灯串联，但开关并联在灯泡两端，实物图与该电路图不相符；
C、图中两灯并联，开关只控制支路，实物图与该电路图不相符；
D、图中两灯并联，开关控制整个电路，实物图与该电路图不相符。
故选：A。
由实物图知，两灯串联，开关控制整个电路，由此分析各选项电路即可解题。
本题考查了根据实物图画电路图的知识点。解该类题目时要先分析电路的连接方式以及开关作用。
3.【答案】B 
【解析】解：因为开关断开时，为基本电路，两个电流表的示数相同；当开关闭合后，与并联，测量干路电流，测量的电流，并联电路各支路互不影响，而干路中的电流等于各支路电流之和，所以的示数不变，的示数增大．故B选项正确．
故选
根据并联电路的特点，即各支路互不影响，干路电流等于各支路电流之和．
知道并联电路的特点，会灵活应用欧姆定律．
4.【答案】D 
【解析】解：电阻是导体本身的一种性质，电阻大小只与导体的材料、长度、横截面积以及温度有关，与导体两端的电压、通过导体的电流无关，故②④⑤⑥正确。
故选：D。
影响电阻大小的因素有导体的材料、长度、横截面积以及温度。
本题考查了影响电阻大小的因素，属于基础题。
5.【答案】D 
【解析】解：并联电路中两支路的电流之和与干路电流相等，即：
故选：D。
本题由并联电路的特点可以得出结果。
并联电路中的总电流分别流过各支路电流，故各支路电流之和一定和干路电流相等。
6.【答案】C 
【解析】解：从电路图中可以看出，当S闭合，两个灯泡串联，电压表并联在两端，因此电压表测量两端的电压。
故选：C。
分析电路图，确认两灯的连接方式、电压表的测量对象，据此得出答案。
本题考查了电压表的使用，属于基础题。
7.【答案】D 
【解析】解：电源提供电能，把其它形式能转化为电能，故A错误；
B.一节新干电池的电压为，故B错误；
C.电饭锅工作时，消耗电能，转化为内能，故C错误；
D.手机通话时的电流较小，约，故D正确。
故选：D。
不同物理量的估算，有的需要凭借生活经验，有的需要简单的计算，有的要进行单位的换算，最后判断最符合实际的是哪一个。
本题考查电压与电流估测和能的转化，属于中档题。
8.【答案】C 
【解析】解：ABD、滑动变阻器连入了右下方的接线柱，滑动变阻器接入了右半段，滑片右移，电阻的长度变短，电阻变小，故ABD错误；
C、滑动变阻器连入了左下方的接线柱，滑动变阻器接入了左半段，滑片右移，电阻的长度变长，电阻变大，故C正确。
故选：C。
滑动变阻器接入电路的电阻主要取决于接入的下面的接线柱，如果接入左下方的接线柱就接入了左半段，如果接入右下方的接线柱就接入了右半段。然后判断滑片右移时，电阻长度的变化。
本题考查了滑动变阻器的连入电路的方法，以及通过移动滑动变阻器滑片，电阻的大小变化
9.【答案】D 
【解析】解：由于电压表的电阻很大，当它串联使用时，电路中的电流很小，故电流表的指针几乎不动，但电压表是有示数的，接近于电源电压，故D正确，ABC错误。
故选：D。
电压表的电阻很大，串联使用时，电路中的电流很小，但电压表是有示数的。
本题考查了电压表的特点。电压表的内阻较大，串联串联使用时，会有示数，但电路中几乎没有电流。
10.【答案】D 
【解析】解：A、串联电路电流规律：在串联电路中，电流处处相等，而不是各处电流不变，故A错误；
B、根据电路中电流的特点可知，电流在正极和负极时的电流是相同的，故B错误；
C、在串联电路电流只有一条通路中电流处处相等，流过用电器的电流与流过导线的电流相等，故C错误；
D、并联电路干路的电流等于各支路电流之和；所以并联电路中干路中的电流一定大于任一支路中的电流，故D正确。
故选：D。
串联电路电流只有一条通路电流处处相等；
并联电路电流有多条通路干路的电流等于各支路电流之和。据此回答。
本题考查了串、并联电路的电流特点，属于基础知识。
11.【答案】A 
【解析】解：图象的横坐标表示电阻，纵坐标表示电流，因此得到的是电流和电阻的关系；
图象是个反比例函数图象，因此说明电流与电阻成反比，即电流随电阻的增大而减小；
在探究电流与电阻的关系时，应控制电压不变；
综上，由图象可得出的结论是：电压一定时，电流随电阻的增大而减小。
故选：A。
由图象可以得到是一个反比例函数图象，即规律是“在电压一定时，电流与电阻成反比”。
本题是电流--电阻图象，要明白横纵坐标表示的物理量，然后根据图象的函数关系得出结论，重点考查学生的图象分析能力。
12.【答案】C 
【解析】解：滑动变阻器通过滑片的移动从而改变电阻，是由于当滑片移动以后改变了连入电路中电阻丝的长度；滑动触头顺时针转动时，灯泡变暗，说明电路中的电流减小，所以接入电路中的电阻应变大。应将左边部分接入电路，即连接A、B。
故选：C。
滑动变阻器的原理是靠改变连入电路中电阻的长度来改变电阻的，滑动变阻器的作用是通过改变电阻从而改变电路中的电流。
此题主要考查了滑动变阻器的使用，以及滑动触头滑动时，阻值大小的判断。
13.【答案】欧姆  正比  反比 
【解析】解：德国物理学家欧姆经过大量的实验研究，得出了电流与电压、电阻的关系：导体中的电流跟导体两端的电压成正比，跟导体的电阻成反比。
故答案为：欧姆；正比；反比。
根据对物理学家欧姆、欧姆定律内容的掌握回答。
本题考查了欧姆定律的内容，属于基础题目。
14.【答案】相等 
【解析】解：因串联电路中的电流处处相等，所以用电流表测电路中任意处，电流都是相等的；
故答案为：相等。
解决此题的关键是知道在串联电路中，电流处处相等。
解决此题要结合串联电路的电流规律进行分析求解。
15.【答案】；；5V 
【解析】解：因两电阻是串联的，所以串联之后的总电阻，
因串联电路中的电流处处相等，所以通过电阻的电流等于通过的电流，故，
两端的电压；
故答案为：35，，5V。
串联电路中的总电阻等于各电阻之和，串联电路中的电流处处相等，根据欧姆定律可以求出电阻两端的电压。
解决此类题目要知道串联电路中的电流处处相等，串联电路中的电阻等于各电阻之和。
16.【答案】用电器  化学能 
【解析】解：给汽车蓄电池充电时，蓄电池消耗了电能，转化为化学能，所以蓄电池相当于用电器。
故答案为：用电器；化学能。
电池供电时是电源，充电时则为用电器。
本题考查了电路的组成、能量的转化，属于基础知识。
17.【答案】“-”  “” 
【解析】解：用电流表测电路中的电流之前，估计所测的电路中的电流约为，所用的电流表有“-”、“”、“3A”三个接线柱，测量时应把“-”和“”两接线柱接入电路，这样测得的结果较为准确。
故答案为：“-”；“”。
在测量电路电流时，必须使电流从电流表的正接线柱流入，从负接线柱流出，被测电流不能超过电流表的量程，在不同量程都能选择的情况下，要选择小量程，以减小测量误差。
在满足测量要求的前提下，一般选择量程较小的测量工具，测量结果精确，测量误差小。
18.【答案】1：1 3：2 
【解析】解：电阻、串联在电路中，则通过的电流之比：：1；
电阻两端的电压之比。
故答案为：1：1；3：2。
流过串联电路各电路元件的电流相等，据此求出电流之比；
根据及两电阻阻值关系，可求出导体两端的电压之比。
本题考查了串联电路的特点、欧姆定律的应用，是一道基础题；应用串联电路特点、欧姆定律直接解题即可。
19.【答案】 
【解析】解：当开关S断开时，只有连入电路，
则由欧姆定律知。
当开关S闭合时，两电阻并联，电压不变，故示数不变，，
则。
由并联电路的总电流等于各支路电流的和可知：
电流表的示数为，
故答案为：1；。
当开关S断开时，只有连入电路，由欧姆定律即可求出电流表的示数。
当开关S闭合时，、并联，由欧姆定律和并联电路的电压、电流特点即可求解。
本题考查并联电路的特点和欧姆定律的应用，应注意并联电路各部分电压相等都等于总电压，结合欧姆定律可以求解。
20.【答案】< 
【解析】解：由图可知，当电压相同时，中的电流大于中的电流，
由可得，则可得。
故答案为：<。
在图中任意做一条与横轴垂直的直线，则与两图象的交点为电压相同点，由纵坐标可以得出电流值，由欧姆定律比较两电阻的大小关系。
本题考查了欧姆定律和串联电阻的特点，关键是根据图象结合欧姆定律比较两电阻的阻值关系。
21.【答案】变大  变小 
【解析】解：由电路图可知，小灯泡与滑动变阻器R串联，电压表测电源电压，电流表测电路中的电流；
滑动变阻器的滑片P向右移动的过程中，接入电路中的电阻变大，电路中的总电阻变大，
由知，电路中的电流变小，即电流表的示数变小。
故答案为：变大；变小。
由电路图可知，小灯泡与滑动变阻器R串联，电压表测电源电压，电流表测电路中的电流；
根据滑片的移动可知接入电路中电阻的变化，根据欧姆定律可知电路中电流的变化。
本题考查了电路的动态分析，涉及到滑动变阻器和欧姆定律的应用，关键是对串联电路分压规律的理解。
22.【答案】解：根据电路图可知，上面圈与电阻串联，因此上面为电流表，下面圈与电阻并联，因此下面圈为电压表；如下图所示：
[image: ] 
【解析】电流表在电路中相当于导线，电流表是串联使用的；电压表在电路中相当于开路，电压表是并联使用的，据此分析解答。
本题考查了电流表和电压表的使用方法。解题的关键是明白电压表是并联使用，电流表是串联使用。
23.【答案】解：由电路图知，两灯并联，开关K在干路上，电路图如图所示：
[image: ] 
【解析】由实物图分析电路的连接方式、开关的位置，据此画出对应的电路图。
本题考查根据实物图画电路图，正确分析电路的连接方式以及开关的位置是关键。
24.【答案】C和F G 横截面积  D 
【解析】解：为了研究电阻与导体材料的关系，应使材料的长度、横截面积相同，材料不同，选用的两根导线是C和F；
为了研究电阻与导体长度的关系，应使导体的材料和横截面积相同，长度不同，选用的两根导线是C和G；
为了研究电阻与横截面积的关系，应使材料和长度相同，横截面积不同，选用的两根导线是A和D。
故答案为：和F；；横截面积；D。
电阻的大小取决于导体的长度、横截面积和材料，同时受温度的影响，据此利用控制变量法回答。
电阻是导体本身的一种性质，它的大小只与材料、长度、横截面积、温度四个因素有关，与电压无关，与电流也无关，通常情况下，导体的温度都是与室温相同，所以在不提温度时，认为温度是相同的。
25.【答案】并；串 
【解析】解：因为家庭电路中各用电器之间既可以单独工作又互不影响，因此家庭电路中的电视、电冰箱、电灯之间的连接方式为并联；开关和开关控制的电灯之间是串联的．
故答案为并；串．
家庭电路中用电器和用电器之间是并联的，开关和开关控制的用电器之间是串联的．
掌握家庭电路中各用电器之间是并联连接，以及开关和用电器之间之间是串联连接．
26.【答案】解：开关S置于a时，与并联，
由并联电路的电压特点可知，
则通过的电流：；
当开关S置于b时，被短路，电路中只有电阻工作，
则通过的电流：。
答：开关S置于a时，中的电流是2A；
当开关S置于b时，中的电流是1A。 
【解析】开关S置于a时，与并联，根据并联电路的电压特点和欧姆定律可求出中的电流；
当开关S置于b时，被短路，电路中只有电阻工作，利用欧姆定律求出中的电流。
本题考查了并联电路的特点和欧姆定律的应用，是一道基础题。
27.【答案】解：由电路图知两电阻串联，电压表测量两端的电压，电流表测量电路中的电流；
当P在B端时，的阻值为，电路中的总电阻为：。
电路中的电流为：
，
两端的电压为：
。即电压表的示数为3V；
当P在AB中点时，变阻器的阻值为，则总电阻为：。
电路中的电流为：
，即电流表的示数为。
答：当P在B端时，电压表的示数3V；
当P在AB中点时，电流表的示数。 
【解析】由电路图知两电阻串联，电压表测量两端的电压，电流表测量电路中的电流；
当P在B端时，的阻值为，由串联电路电阻的规律算出电路中的总电阻，由欧姆定律算出电路中的电流和两端的电压；
当P在AB中点时，变阻器的阻值为，由串联电路电阻的规律算出电路中的总电阻，由欧姆定律算出电路中的电流。
考查了欧姆定律的应用和串联电路的特点，是一道基础题。
28.【答案】在电阻一定时电流与电压成正比；不成；不符；改变电阻大小时没有让其两端电压不变 
【解析】解：由表1数据可以看出，导体中的电流随电压的增大而增大，并且成倍数的增大，得出结论：在电阻一定时电流与电压成正比；
他在改变电阻箱的阻值时，两端的电压也随之变化，此时电压和电阻都变化，测得的电流值的变化就说不清是哪个因素的变化引起的，没有用控制变量法，所以得出的结论是不准确的．
故答案为：在电阻一定时电流与电压成正比，不成，不符，改变电阻大小时没有让其两端电压不变．
通过导体的电流与导体两端的电压、导体电阻两个因素有关，因此实验时要应用控制变量法，即：研究与电压的关系要保持电阻不变；研究与电阻的关系要保持电压不变．
在探究一个物理量与多个因素关系的实验中，注意使用控制变量法．
29.【答案】小  右 
【解析】解：根据热敏电阻的特点可知，当热敏电阻所在区域的温度降低，阻值增大，根据欧姆定律可知电路中的电流变小；
当热敏电阻附近的温度大于变为时，热敏电阻的阻值变小，电路中的电流变大，所以的刻度应在的右边。
故答案为：小；右。
热敏电阻具有在受热时电阻迅速减小、温度降低时电阻迅速的特点，所以当热敏电阻所在区域的温度降低，阻值增大，由欧姆定律可知电路中的电流变化情况；
当热敏电阻附近的温度大于时，热敏电阻的阻值变小，电路中的电流变大，所以的刻度应在的右边。
要解决此题，需要认真阅读短文，分析热敏电阻的特点，并进行应用。
第6页，共14页

image2.png
Tl




image3.png
L L





image4.png




image5.png




image6.png




image7.png
Rl

R2




image8.png




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png




image13.png




image14.png




image15.png
BEA Sk
Et Lol

ABC




image16.png




image17.png




image18.png




image19.png




image20.png
o |





image21.png




image22.png




image23.png




image24.png




image25.png




image26.png




image27.png




image28.png




image1.png
ZE M ey




